

1346 július 3.

Alkalmazott Úr!

Tisztelettel jelentem, hogy a csatolt feljegyzésben említett értekezleten 1946. évi július hó 3-án a miniszterelnökség III. osztályán dr. Somogyi Gyula miniszteri tanácsossal együtt részt vettem.

Az értekezleten bejelentettem, hogy a belügyi tárca részéről a feljegyzésben foglalt közlések megvalósulására szükséges anyag tanulmányozás alatt áll, a feltett kérdésekre azonnali válasz tekintetében azonban feletteseim döntését kéri az idő rövidsége miatt nem tudtam. Klózdói minőségemben közöltem, hogy a belügyi tárca körében a következő ügykörök kivételével megvalósulást a tekintetben, hogy azokból milyen ügyek kerüljenek a székely önkormányzat hatáskörébe és melyek kerüljenek meg a román állam hatáskörébe:

- 1./ közigazgatási szervezeti ügyek;
- 2./ az önkormányzat szerveinek ügyvitelére;
- 3./ az önkormányzati testületek hatásköri és gazdasági ügyei;
- 4./ anyakönyvi ügyek;
- 5./ gyám- és gondnoksági ügyek;
- 6./ a közbiztonsági szolgálat ellátása;
- 7./ rendészeti ügyek. Videtartoznak: a közbiztonsági szolgálat ellátása, közbiztonsági rendészeti ügyek, igazgatási rendészeti ügyek, egyesületi ügyek, kihágási ügyek/

Közöltem továbbá min. előadó, hogy azokban az ügyek

ALM GYER
KÖZPONTI LEVÉLTÁR

ORSZÁGOS LEVÉLTÁR

ben, amelyek az autonómia hatáskörébe kerülének, az autonómia részére kell fenntartani az anyagi jogi és eljárás jogi szabályozást teljes egészében. Fontos továbbá az is, hogy az autonóm területen az állami közigazgatás körébe utalt ügyek élesen szétválasszák az önkormányzat hatáskörébe utalt ügyektől.

Mindezen túlmenően elsősorban érinti a belügyi tárgyalási ügykörét az autonóm terület alkotmányos és közigazgatási berendezkedése.

Közöltem továbbá, hogy a feljegyzésben foglalt a további kérdésre nézve, hogy a régi székely vármegye és a városok közigazgatásából kapcsolatban felmerült költségek a visszacsatolás előtt miként alakultak, több kimutatást készítettünk és csak néhányat is ismertettem.

Az értekezleten elhangzottak alapján a gazdasági tárgyalási részére külön bizottságot alakítottak annak megőrzésének céljából, hogy a gazdasági tárgyalási körében milyen ügykörök volna átadandók a székely autonómiának. Ezenfelül Richardt Ernő és Gáspár László egyetemi tanárokból, továbbá Hegedűs Nándor szakfőnökökből álló külön szövegezési bizottságot küldtek ki.

Az elnök ezután közölte, hogy a gazdasági tárgyalási köréből álló bizottság közreműködésével a szövegezési bizottság tevékenységét készíti a miniszter utasítását szét fogja küldeni.

Tisztelettel kérek rendelkezést arról nézve, hogy a belügyminisztérium II/5. /közjogi/, II/7. /gyámügyi és alapítványi/, III/8. /vármegyei/, III/9. /községi/, III/10/1. /városi/, III/10/2. /székelyvárosi/, IV/12. /rendőrségi/, IV/13. /közigazgatási rendelkezési/, IV/14. /egyesületi/, IV/15. /ellenőrzési/ és IV/16. /készenléti/ ügyosztályaink a főosztály vezető urak beoklásából hiussá válnak fel a megítélésére és véleményezésre jogszabályok arról nézve, hogy a visszacsatolás előtt álló ügyosztályok ügykörében melyek azok az ügyek, a

melyek a román fenntartóság alatt álló székely autonómia hatásköré-
be esnének, ponndók és melyek azok amelyek szempontból, a
román állam intézési körében maradnának. Tisztelettel kérem, hogy
a javaslatot sürgősen bevitetni sziveskedjék, minthogy a minis-
terelnökségen történt értekezleten az ügy rendkívüli sürgősségét
hangsúlyozták.

Egyben kérem Alkalmattár Ur hozzájárulását ahhoz is, hogy
a négy székely vármegye és a városok közigazgatásáról és a közdis-
tansági szolgálattal kapcsolatban felmerült költségeiről szóló ka-
vutatók egy-egy példányát a miniszterelnökségnek és a pénzügy-
minisztériumnak megküldhessem.

Budapest, 1946. július 3.

Dr. Sótornyi S. K.
miniszteri tanácsos.

Dr. Sótornyi S. K.
miniszteri tanácsos.

MINISZTERI LEVELEK